

NUESTRO

ORGANO DE LA OBRA



AUXILIO

SALESIANA EN MENCORCA



Refugiémonos bajo el manto de María Auxiliadora

«...Entonces la estatua de la Virgen se animó y agrandó, convirtiéndose en persona de estatura elevada, *levantó los brazos y extendió el manto*, en el que había bordadas con gran arte muchas inscripciones. Este después se alargó desmesuradamente, de modo que cubría a todos los que se refugiaban debajo de él. Pronto un número escogido de los más buenos corrió a aquel refugio.

«Pero viendo la Virgen que muchos no se preocupaban de acudir a ella, gritaba en alta voz: *venite ad me omnes*: y he aquí que crecía la turba... bajo el manto que siempre se alargaba...

«Y llevaban al herido bajo el manto de la estatua misteriosa, y

este quedaba curado al instante...

«Yo no os repito más que las palabras de la Virgen: *venite ad me omnes*: venid todos a mí; recurrid todos a Ella, invocad a María en todos los peligros, y os aseguro que sereis escuchados.»

Así hablaba el bienaventurado San Juan Bosco a sus niños la noche del 6 de enero de 1863 al contar el sueño del *Elefante y el manto de la Virgen*.

Hoy este sueño ha llegado a ser una luminosa realidad, porque María Auxiliadora desde su Santuario de Turín ha extendido su manto sobre toda la faz de la tierra y bajo él se refugian los pueblos, abrazando y difundiendo la devoción de la Auxiliadora poderosa del pueblo cristiano, y recibiendo en retorno favores y gracias señaladísimas.

A María Auxiliadora recurren en efecto toda clase de personas,

viejos, jóvenes y niños, ricos y pobres, sanos, enfermos y afligidos. Ella es invocada por los individuos, por las familias, por las comunidades, por las parroquias y por las ciudades enteras, no solo en nuestros pueblos, sino en las comarcas más remotas de la tierra...

Es admirable el modo con que la Virgen Santísima, confirmando el título de Auxiliadora nuestra, hace conocer en todos los pueblos las ventajas de su devoción, y da motivo a esperar que se aproxima el tiempo *en que*, como se expresaba San Juan Bosco, *todo buen cristiano, juntamente con la devoción al Santísimo Sacramento y al Sagrado Corazón de Jesús, tendrá en grande honor profesar una devoción ternísima a María Auxiliadora.*

En el Santuario de María Auxiliadora

Noticias

Sufragios.—El 28 del pasado octubre celebróse en el altar de María Auxiliadora un turno de misas en sufragio del alma de don Juan Melis, q. e. p. d. por cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

El día 15 del corriente mes se celebró otro en sufragio de doña María Josefa Dezcallar de Rossiñol.

Acción de gracias.—Dan gracias a María Auxiliadora por favores recibidos:

D.^a Rita Anglada de Arguimbau y entrega 5 ptas de limosna.

—D.^a Antonia Marqués Gornés y hace celebrar tres misas en el altar de la celestial Madre.

—D.^a Magdalena Gili, de Mahón, visita el Santuario y entrega 5 pesetas por un favor alcanzado por la intercesión de S. Juan Bosco.

—Con el mismo objeto visitó el Santuario D.^a Mercedes de Carcaño.

—No puedo menos que exteriorizar con cariño y fervor mi agradecimiento a la celestial Madre por un beneficio recibido durante una enfermedad de cuidado que atropelló mi salud. Busqué alivio en varias medicinas y ninguna tan eficaz como la potentísima protección de María Auxiliadora: y agradecida publico el favor y entrego una limosna.—JUANA SINTES.

—¡Qué buena eres, oh Madre mía! No puedo menos de decirlo con todo mi corazón al consolarme en un serio contratiempo que iba a trastornar nuestro hogar. Mi hijo mayor se encontraba a punto de caer en la durísima necesidad de tener que abandonar nuestra casa, lo cual hubiera sucedido inevitablemente si la suerte hubiera sido adversa a nuestros deseos. Acudí con toda mi familia a la Virgen Auxiliadora, poniendo por medianero a San Juan

Bosco para que me alcanzaran de Nuestro Señor el favor tan deseado: todo se ha cumplido como pedía y aún más de lo que esperaba, por lo cual publico el favor, entrego una limosna y hago celebrar una misa solemne. — FRANCISCA JUANEDA.

Cultos

Días festivos.—Habrá misa a las 6, 6'45, 7'30, 9'15 y 10.—Por la tarde, a las 2'30, canto del Magnificat, plática doctrinal y Bendición con S. D. M.

Días laborables.—Habrá misa en el altar de María Auxiliadora: a las 5'30, 6'30, 7, y 7'30.—Los sábados, a las 6 de la tarde, habrá la *Felicitación Sabatina* con el canto de avemarías Bendición con S. D. M. y canto de la Salve.

NOVIEMBRE, 24. — *Conmemoración mensual de María Auxiliadora.*—La misa de las 5'30 será con puntos de meditación y en la de 7'20 se rezará el Sto. Rosario y demás oraciones acostumbradas.

Por la tarde, a las 6: Salutación a la Virgen Auxiliadora con el canto de Avemarías, plática, canto del Magnificat, Bendición con S. D. M. y solemne Salve.

Día 29.—A las 6 de la tarde, principiará el hermoso ejercicio de la Novena a María Inmaculada, terminando todos los días con la Bendición Eucarística.

DICIEMBRE, 7.—*Primer viernes de mes.*—En las misas de 5'30 y 7'30 se practicará el Ejercicio de la Buena Muerte. Por la tarde, a las 6, terminación de la Novena a

María Inmaculada, imposición de medallas a los nuevos congregantes del Santísimo y de San Luis Gonzaga, y Bendición con S. D. M.

Día 8.—*Fiesta de la Inmaculada Concepción.*—A las 7 y media misa de Comunión general con canto de motetes. A las 9'15 misa solemne en acción de gracias a María Auxiliadora, se ejecutará la *Misa de Angelis* por todos los alumnos.

Por la tarde, a las 3 y media, canto del Magnificat sermón por el Rdo. D. José Armelles y Bendición con S. D. M.

Día 16.—Principiará en este día la solemne *Novena del Niño Jesús*. Todos los días, a las 6 de la tarde: Canto de profecías, sermón y Bendición Eucarística.

TESORO ESPIRITUAL

Los archicofrades de María Auxiliadora, cumpliendo con las debidas condiciones, pueden ganar, a más de las muchísimas Indulgencias parciales, *Indulgencia Plenaria* los días 24 de noviembre, 7 y 8 de diciembre.

De nuestro Colegio

El día 21 del pasado dedicóse al recuerdo de las misiones católicas. Además de los actos piadosos se celebró

un acto literario en el salón de actos, que terminó con una pieza dramática que hizo resaltar el arte de los alumnos que lo representaron.

El día 28

del mismo Octubre el Colegio se asoció a la grandiosa fiesta que la ciudad consagró a Cristo Rey: tomó parte en todas las funciones religiosas, asociándose al canto de la misa de Angelis que todo el pueblo cantó en la S. I. C. lo mismo que a la función eucarística de la tarde.

Ensayos de declamación

Numerosos y brillantes son los ensayos declamatorios que se hacen en el Salón de Actos de este Colegio. Los alumnos del Colegio demuestran una satisfactoria aplicación en el bello arte declamatorio fruto de lo cosechado en las clases de literatura y lenguaje. El número más sobresaliente de estos ensayos lo constituyen los jóvenes antiguos alumnos que integran el grupo cultural de la Unión cuya labor el público premia con su presencia y con merecidos y abundantes aplausos.

Nuestros antiguos alumnos trabajan con actividad para dar mas vida a su Unión. Durante el presente mes se ha reunido dos veces la Junta Directiva para repasar con detención las listas de inscriptos a fin de aumentarlas, buscando nuevos compañeros.

La comunión mensual para los *buenos y verdaderos* antiguos alumnos será el día 25, domingo reglamentario.

Noticias y Variedades

Nuevo Obispo Salesiano

Con reciente Decreto de la Santa Sede ha sido nombrado arzobispo de Salta (Argentina) el Reverendo P. Salesiano, D. Roberto Tabella, actual Director del Colegio Salesiano Sta. Catalina de Buenos Aires.

Nuestros Futuros Santos

Ahora que ya está Don Bosco en los altares, es natural que nuestro anhelo nos lleve a fijar los ojos, con más intensidad que antes, en la brillante pléyade de *siervos de Dios* que en nuestro modo humano de apreciar las cosas, continuará, quizás pronto, el el Catálogo tan gloriosamente iniciado, de nuestros Santos salesianos.

Nuestros lectores les gustará saber en que estado se hallan actualmente *las causas* de los nuestros, y con gusto vamos a complacerlos.

El Ven. Domingo Savio hállase sólo pendiente de la aprobación de los milagros para ser declarado *Beato*.

Sor Maria Mazzarello (1837

-1881 primera Superiora general de las Hijas de M.^a Auxiliadora, espera se reúna, cuanto antes, la Congregación Antipreparatoria para dictaminar sobre las virtudes en grado heroico.

Dígase otro tanto del Siervo de Dios *Andrés Beltrami* (1870-1897).

En cuanto a los Siervos de Dios *Miguel Rua* (1837-1910) y *Augusto Czartoryski* (1858-1893) se espera la introducción, en Roma, de la Causa.

Los demás—*D. Luis Mertens* (1864-1920), Sor Teresa Valsé, Hija de María Auxiliadora, y doña Dorotea de Chopitea, Cooperadora Salesiana—están en la primera etapa, o sea en el Proceso Informativo Diocesano.

Noticias muy consoladoras anuncian que está también para iniciarse, con muy buenos auspicios, el Proceso sobre presunto martirio de nuestro obispo, Monseñor Versiglia y el sacerdote Caravario, inmolados ambos el 25 de febrero de 1930 en la misión de Shiu Chow.

Recordamos a todos que la Iglesia exige para sus canonizaciones la prueba de los milagros, y que estos, de ordinario, no se obtienen sin dar a conocer las virtudes de los Siervos de Dios, y sin invocarlos con ilimitada confianza.

Hay que redoblar pues la propaganda y excitar la fe y el fervor.

Una leprosería para 10.000 enfermos

El órgano católico de Roma «L' Avenire d'Italia» publica un despacho de su corresponsal en París quien comunica que, gracias a la iniciativa de monseñor Mathias, vicario apostólico en el territorio de Assam, y de la heroica abnegación de algunos sacerdotes, hermanas y médicos voluntarios, en breve surgirá en los contrafuertes del Himalaya una leprosería que será sin duda la mayor del mundo ya que será destinada a hospedar cerca de 10.000 personas atacadas de la terrible enfermedad.

Monseñor Mathias, que pertenece a la Orden Salesiana y que, pocos meses ha, fué nombrado Obispo de Shillong, ha decidido colocar esta magna obra de la caridad cristiana bajo la especial protección de San Juan Bosco.

¿No me conocéis?

Yo soy uno de vuestros peores enemigos...

Yo soy el que exalta el vicio y ridiculizo las virtudes...

La sirena que os encanta para devoraros...

El que despierta los más ruines sentimientos...

El que fabrica la apología del delito...

El inspirador de crímenes infantiles...

El maestro graduado de la deshonestidad...

El enseñador de fatales amoríos por el más completo método intuitivo...

El que empleo vuestros céntimos para envenenar vuestras almas...

El que borro en media hora las enseñanzas de vuestros buenos padres y maestros en una semana...

El que tengo discípulos en las cárceles...

¿No me conocéis?

Soy el que mato, el que robo, el que pervierto, el que calumnio, el que difamo, el que escandalizo...

¿No me conocéis?

Yo soy *el cine malo*. ¡Huid, huid de mí!

Terrible testamento

Una infeliz jóven, la víspera de su prematura muerte, escribía estas terribles palabras: «Tengo 18 años, soy la criatura más desgraciada que hay, y por eso muero. Maldito el momento en que mi tío me abrió la biblioteca y me dijo: lee. Mejor para mí hubiera sido que alargándome un puñal me hubiera dicho: mátate. Me habría muerto, más sin recorrer el camino de la desventura.»

¡Alerta! Padres de familia, vigilad, vigilad lo que leen vuestros hijos.

El beso de un niño

Lo leí en el Cardenal Alimonda hace ya muchos años, y desde entonces no he podido olvidarlo ja-

más. ¡Me inspiró tanta lástima!

¡Pobre niño! Tenía pocos meses... dormía en la cuna y ¿visteis cómo el fiero gavilán se arroja sobre el inocente pajarrillo y lo lleva en sus garras? Así se arrojó sobre él el bárbaro filósofo Sintennis y lo llevó muy lejos... a un torreón aislado, a una soledad donde nadie jamás pudiera hablarle de Dios. ¡Quería el muy necio examinar hasta qué punto la idea de la existencia de un Ser supremo se impone a la humana inteligencial!

Crecía el niño, sin más compañía que la del malvado filósofo, y este maestro criminal le hablaba mucho del sol, de los astros, de las flores, de las avecillas, de las fuentes, de los ríos... ¡de Dios, nada!

El inocente angelito parecía siempre triste, taciturno, melancólico, como flor que nunca recibe los rayos del sol, como mísero arbusto que crece en un poquito de polvo depositado en el hueco de una roca.

Una mañana, cuando comenzaba a clarear el día, el niño saltó de su cama, bajó al jardín y cayó de rodillas en medio de las flores.

Y he aquí que el sol aparece en el fondo del horizonte detrás de picos gigantescos. El niño cruza sus manecitas sobre el pecho y lo mira extasiado.

«¡Oh sol, oh sol!—exclama fuera de sí,—qué hermoso, qué mag-

Si poseéis la gracia de Dios, lo poseéis todo: si la perdeis venís a ser los mas infelices y desventurados del mundo.-Bto. Bosco.

nífico te ha hecho Dios... ¡oh soll ¿ves tú a Dios?... Si le ves, dile que hay en este mundo un niño que le ama y que le adora!

Y calló unos momentos...; ¡parecía el angel de la fe vislumbrando a Dios a través de los tenues celajes de las nubes!.. Después añadió: «¡Oh soll si tú ves a Dios, estampá sobre su frente este beso que le envía un niño desgraciado de este mundo.»

Y el niño imprimió un beso ardiente sobre sus dedos... y se lo transmitió al sol, ¡para que él se lo transmitiera a Dios!

¡Y aquel angel prisionero lloraba!

* * *

Padres, hablad siempre y muchas veces a vuestros hijos de Dios. En la playa, en los jardines, en casa, en el campo, en la iglesia, en la calle, en todas partes decidle con ese tono dulcísimo y a la vez firme y sencillo, que tan hondamente se graba en su corazón:

«Hijo mío, hay un Dios. Así como tienes un padre y una madre que te han dado la vida y te quieren con delirio, así hay un Padre y Criador de todas las cosas. ¡Se llama Dios!

«Hijo mío, ¿quién ha hecho ese reloj tan bonito que da la hora? ¿Quién ha pintado ese cuadro tan precioso? ¡Mira qué Virgen tan hermosa! ¡Qué Niño Jesús tan lindo! ¡Qué corderito tan mono! ¿Quién lo ha pintado? ¿Quién ha hecho ese palacio de enfrente con esas ventanas, y esos balcones, y esa gran puerta, y esas torrecillas y esas estatuas, todo grande y magnífico? ¿Quién ha plantado ese peral, y esos rosales con tantas rosas, y esos claveles de tantos y tan variados colores!»

Interrogad con viveza, con gracia, a vuestro niño, hasta que comprenda que sin relojero no hay reloj, y sin pintor no hay pintura, y sin albañiles y arquitectos no hay palacios, y sin hortelanos y jardineros no hay árboles y macetas; y luego añadid:

«¿Quién ha hecho el sol, hijo mío? ¿Quién la luna? ¿Quién las estrellas? ¿Quién las montañas? ¿Quién el mar? ¿Quién las fuentes y los ríos? ¿Quién los peces y los pajarillos?»

Y hacedle que responda con viveza y energía ¡Dios! ¡Dios!

«Es cosa muy agradable a María Auxiliadora, al oír la santa misa, ofrecer sus méritos a las almas del purgatorio, que durante su vida mortal fueron más devotas de la Reina del cielo.-- San Juan Bosco.

Los tres rapazuelos

Un hermoso día de abril D. Bosco se encontró con tres rapazuelos de catorce años, que jugaban y se divertían en mitad de la calle.

D. Bosco según su costumbre cuando encontraba niños vagabundos, se acercó a ellos para decirles una buena palabra y ver si de alguna manera se les podía favorecer.

—¿Qué hacéis aquí, amiguitos?

—Pues divertirnos.

—¿Y no vais a trabajar?

—Con mucho gusto, si encontrásemos trabajo. Pero estamos tan... tan como Vd. ve... con esta cara y estas ropas nadie nos quiere.

—Pero si alguno os adecentase y os diese trabajo ¿lo aceptaríais?

—¡Ya lo creo!

—Pues entonces venid conmigo. Los rapazuelos cambiaron una mirada zorruna, a sus labios asomó la sonrisa dudosa...

—¿Vamos?

—¡Vamos!—dijo el más resuelto, y los tres siguieron a D. Bosco que les iba contando hermosas anécdotas, hasta llegar al Oratorio.

Les hizo lavar, peinarse, se adecentaron en su persona, les mudó de pies a cabeza, y ya aseados y limpios, los muchachos se miraban sin conocerse. Les parecía aquello un sueño de hadas.

—Ahora al trabajo, les dijo Don Bosco—y les colocó en sus Escuelas-Talleres; los jovencitos correspondieron a su amor. Cada día eran más trabajadores, más juiciosos, y resultaron unos buenos obreros.

Tal vez iban camino de la cárcel y la caridad de D. Bosco hizo de ellos ciudadanos honrados. ¡Cuántos y cuántos estarán por esas calles esperando que les recoja y guíe el Angel de la Caridad!

Nuestro Auxilio

Dirección: Colegio Salesiano.--Ciudadela

Biblioteca Pública

MAHON

